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V Plzeňském kraji se objevilo další 
muzeum. A  má hned dvě výrazné od-
lišnosti. Vystavělo si ho samo město, 
kterému se pro něj podařilo získat čás-
tečnou podporu Evropské unie, a samo 
město jeho provoz také financuje. Svě-
řilo proto dohled nad expozicí do ru-
kou infocentra, které se snaží Kdyň-
sko vrátit mezi vyhledávaná letoviska. 
Tuto myšlenku by měla podpořit řada 
tématických podniků, které infocent-
rum v  posledních třech letech pořáda-
lo. K posledním z nich patřilo založení 
cyklistické tradice Na kole z  Čech do 
Bavor či Setkání kapličkářů s průvodní 
výstavou Kapličky, křížky a boží muka.

K rozvoji cestovního ruchu na Kdyň-
sku proto bezpochyby přispěje nejen 
muzejní expozice, ale i  celá rekonstru-
ovaná budova.

Starosta Kdyně Jan Löffelmann poděkoval autorkám expozice, na snímku předává 
kytici Slávce Štrbové.

Mezi hosty, kteří vše se zájmem sledo-
vali, byl i ministr spravedlnosti Jiří Po-
spíšil. Na snímku sděluje své dojmy po-
slanci Vladislavu Vilímcovi.Nové budově i muzejní expozici požehnal farář Miroslav Kratochvíl.

pokračování na str. 3
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V květnu jsme se rozloučili s člově-
kem, jehož život byl naplněním skrom-
nosti, ohleduplnosti, trpělivosti a  hou-
ževnatosti. S  profesorem Miroslavem 
Vilímcem, který prožil dlouhých a krás-
ných 82 let. Odešel ze své pozemské 
pouti smířen s osudem a posláním.

Jeho dětství šťastně proběhlo ještě 
v  předválečném Československu. Ro-
diče mu byly vždy vzorem v jeho dal-
ším životě. Otec, ředitel škol a význam-
ný činovník ve Kdyni, vedl svého syna 
k  lásce k  přírodě, myslivosti a  hodně 
ovlivnil jeho životní filozofii.

Každá fotka z tohoto období vyprá-
ví o  šťastném dětství sourozenců He-
leny a Miroslava Vilímcových. Mladý 
Miroslav musel za války ukončit svá 
gymnaziální studia a  dva roky praco-
val v mlékárně. Důvodem bylo školské 
i významné společenské postavení jeho 
otce v době předválečné. Jeho otec byl 
také předčasně penzionován, což mu 
nakonec zřejmě zachránilo život v do-
bě heydrichiády.

Teprve po válce mladý Miroslav do-
končil gymnazium a posléze i Vysokou 
školu ekonomickou v Praze.

Byl velmi talentovaným sportovcem. 
Vícekrát vyhrál přespolní běhy na Do-
mažlicku. Později startoval v krajském 
přeboru za Plzeň jako běžec středních 

Poklona panu 
Miroslavu Vilímcovi

virtuoskou a  oba synové byli také ob-
darováni hudebním talentem.

Vedle svého učitelského postavení, 
sběratelských koníčků byla nesmírná 
podpora talentu manželky i obou jeho 
synů dalším životním posláním. Ne-
byl muzikantem, ale nevynechal jedi-
ný koncert svých synů i  v  letech poz-
dějších a to i v době, kdy mu zdraví již 
přestávalo sloužit.

Když v  roce 1 997 ovdověl, rado­
val se z uměleckých i společenských 
úspěchů obou synů.

Po dlouhých desetiletích nesvobo-
dy se dožil demokratické proměny. Po-
važoval to za určitý dar, který prozářil 
jeho poslední životní etapu. Proto s ta-
kovou pozorností sledoval politickou 
dráhu svého mladšího syna.

Vždy litoval, že totalitní období ne-
dovolilo lidem cestovat. Tento sen si 
dokázal splnit, kdy se uzdravil po pro-
dělané endoprotéze obou kolen.

Miroslav Vilímec dokázal vždy 
poděkovat. V této prosté větě se zob­
razuje celá jeho povaha i osobnostní 
profil.

Pan profesor byl oblíbeným učite-
lem u mnoha žáků. Ti mu vraceli jeho 
laskavost v době, kdy již neučil. Jeho 
žáci na něj nikdy nezapomněli a to ho 
těšilo až do posledních dnů.

Dokázal se zastat i v situacích, kdy 
to jemu samotnému přinášelo problé-
my. Byl dobrým člověkem.

Sylva Heidlerová

Pan Miroslav Vilímec se svým kole-
gou panem Janem Svobodou.

Novinka v informačním centru ve Kdyni
Vhodný dárek pro cestovatele

Cestovní kniha
se vstupenkami a poukazy v ceně 10 000 korun do roku 2009

za 499 Kč
V knize najdete: tipy na výlety autem po Čechách, Moravě a Slezsku, vstupen-
ky a poukázky vám otevřou dveře do muzeí, hradů, zámků, jeskyní, rozhleden, 
rančů, parků, zoologických zahrad a také obdržíte slevy na ubytování či stra-

vování v hotelech, penzionech i restauracích

tratí. Jeho výkony na 800 m vzbuzu-
jí dodnes úctu. Ve Kdyni utvořil sil-
né družstvo atletů s  Mílou Weberem, 
Jardou Šmídem a  Bohoušem Suchým. 
S úspěchem se věnoval však také teni-
su i stolnímu tenisu.

Houževnatost, tolik potřebná ve 
sportu, jej provázela celý život. Byl 
zvyklý přemáhat bolesti i  nesnáze. 
S  nemocí proto odhodlaně bojoval 
i v posledních týdnech života.

Za války ho přítel Jaroslav Kaufner, 
sám komorní stenograf, naučil těsnopi-
su.

Dostalo se mu zvláštní příležitosti 
stenografovat poválečné procesy s Ru-
dolfem Beranem a generálem Syrovým. 
Tedy s lidmi, kterých si on předtím vel-
mi vážil. Jeho otec jako agrární politik 
se s Rudolfem Beranem potkával.

Vždy vzpomínal, s  jakou práv-
ní a politickou erudicí oba vzdorovali 
soudním tribunálům, kde již komunis-
tická moc ovlivňovala nestrannost roz-
hodování.

Miroslav Vilímec celý svůj profesní 
život zasvětil stenografickým předmě-
tům. Byl vynikající těsnopisec a lásce 
k  tomuto nepříliš snadnému předmětu 
přivedl mnoho svých žáků. Po devade-
sátém roce s  postupující elektronizací 
litoval, že se těsnopisu věnuje obecně 
nedostatečná pozornost.

Na Obchodní akademii v  Klato­
vech, kde prožil přes čtyřicet let uči­
telského života, našel svoji budoucí 
milovanou ženu Ilonu Vilímcovou–
Sládkovou. Tento vztah přinesl do 
jeho života úplně nové obrysy. Ilona 
Vilímcová byla znamenitou houslovou 

Vážení inzerenti 
jsme tu pro vás.

Uzávěrka příštího čísla 
je 20. srpna
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Jarní úklid
Letos poprvé byl ve Všerubech 

a  přilehlých obcích vyhlášen „jar-
ní úklid“, při kterém si lidé upravili 
nejen své nejbližší okolí, ale někte-
ří z nich se zúčastnili i  společného 
úklidu veřejných prostranství. Na 
Brůdku se sešla skupinka 4 dospě-
lých, která za pomoci několika dětí 
uklidila a  prořezala keře v  okolí 
kapličky, dále uklidila čekárnu a je-
jí okolí. I na Hájku 12 dobrovolníků 
přispělo k lepšímu vzhledu své obce. 
V  průběhu jarních měsíců odpraco-
vali téměř 300 hodin při údržbě ve-
řejné zeleně, uklidili pozemek pro 
dětské hřiště a  náves včetně auto-
busové zastávky a jejího okolí a po-
klidili a prořezali cestu na sv. Annu, 
která by se v  nejbližší době měla 
dočkat rekonstrukce a v  létě by již 
měla sloužit všem návštěvníkům to-
hoto poutního místa. Na Hyršově se 
sešla skupina asi 12 lidí z řad míst-
ního SDH a šipkařů, kteří společně 
uklidili náves, okolí kostela, bývalé 
fary i  autobusové zastávky. Ve Vše-
rubech se jarního úklidu zúčastnilo 
30 dospělých a 12 dětí. Společnými 
silami uklidili dětské hřiště, okolí 
obecního úřadu, školy a  místní sa-
moobsluhy, hřbitov, vyřezali nále-
tové dřeviny a vyčistili po zimě za-
nesené kanály a  členové TJ Sokol 
Všeruby upravili hřiště za kulturním 
domem. V krátké přestávce si všich-
ni společně opekli vuřty a nakonec 
uklidili značný nepořádek za místní 
tržnicí. Poděkování patří samozřej-
mě všem, kteří se do jarního úklidu 
zapojili, a  příští rok by nás potěšil 
ještě větší počet dobrovolníků při 
úklidu veřejných prostranství.

získané materiály jsme 9. května shro-
máždili a začali je třídit a zpracovávat. 
Vybrané informace i  zajímavosti jsme 
nalepili na veliké archy balicího papíru, 
každý stát vždy na jeden arch. A  pak 
jsme jednotlivé státy spojili do jedné 
veliké, opravdu krásné a zajímavé „kni-
hy“. Konec korunuje dílo. Po dokonče-
ní knihy se celá škola 9. května vydala 
na náměstí, aby všechny děti společně 
vydání knihy o  Evropě a  Den Evropy 
průvodem v ulicích oslavily.

A jak se „kniha“ dětem Masarykovy 
základní školy povedla? Můžete se po-
dívat a posoudit sami. Do konce školní-
ho roku bude kniha v prostorách školy 
a o prázdninách bude umístěna v Infor-
mačním centru ve Kdyni.

PaedDr. HELENA VNUKOVÁ 

Hasičské zprávy z 9. okrsku
Co jsme dokázali

Poslední březnový den se z  naše-
ho okrsku zúčastnilo sedm hasičů ze 
Spáňova, dva hasiči z Kouta a šest ha-
sičů ze Kdyně soutěžního výstupu na 
domažlickou věž. Nejlépe se umístil 
Jan Osvald ze Spáňova v kategorii nad 
30 let na 4. místě.

Hasiči ze Spáňova pořádali v sobotu 
28. dubna pouťovou zábavu, druhý den 
pak spolu s obecním úřadem zajišťova-
li na návsi ve Spáňově dopravu ke mši 

Den Evropy

svaté a odpolední koncert Vrchovanky.
V  polovině května se uskutečnilo 

cvičení jednotek SDHO Kout na Šu-
mavě, Kdyně a Všeruby. Základnu měli 
hasiči opět na hasičské chatě v  Kout-
ském lese. Po tři dny pilně cvičili a při-
pravovali se na boj s  ohněm a  jinými 
událostmi, například odstraňování pad-
lých stromů, likvidace požárů v  prů-
myslových a  zemědělských závodech, 
výcviku jednotlivce.

Vyvrcholením byl nedělní dopoled-
ní výcvik v dýchacích přístrojích. Byl 
připraven a  imitován skutečný požár 
ve sklepích pod koutským kostelem. 
Všichni se cvičení zúčastnili zodpověd-
ně bez jakékoliv odměny tak, aby byli 
dobře připraveni a vycvičeni.

www.kdynsko.cz

A co chystáme
Mladí hasiči z Kouta na Šumavě se 

pilně připravují na soutěž Plamen která 
bude 2. 6. v Domažlicích.

26. května v  Nové Vsi proběhne 
Okrsková soutěž v  požárním sportu. 
Vítěz nás bude reprezentovat na Okres-
ní soutěži v Domažlicích 9. 6. Součas-
ně proběhne i  dětský den, který pořá-
dají hasiči ve spolupráci s  Obecním 
úřadem a ženami.

Hlavní akce, která se připravuje bude 
oslava 135 let založení sboru ve Kdyni 
a hasičský den pro děti. Další pak při-
pravuje sbor ze Starce, který v červenci 
oslaví osmdesátileté narozeniny.

Jak je vidět hasiči se nenudí a snaží 
se, aby jejich činnost byla stále zajíma-
vější a  přínosná nejen pro ně, ale pro 
všechny občany.

HELENA KLIMENTOVÁ,
tisková mluvčí okrsku č. 9.

Tak zněl název projektu, který se 
uskutečnil 9. května v Masarykově zá-
kladní škole ve Kdyni. Už sám název 
napovídá, k  čemu se vztahoval. Děti 
a  učitelé ho dělali proto, aby žáci po-
znali, co je to EU, které státy do ní pat-
ří a něco bližšího o nich. Projekt vrcho-
lil právě 9. května, ale pracovalo se na 
něm měsíc předem. Nejprve si třídy vy-
losovaly, které státy budou v projektu 
reprezentovat. Shánění informací a za-
jímavostí z encyklopedií, knížek, atlasů 
či průvodců, hledání na internetu, kres-
lení map, obrázků a  vlajek. Vystřiho-
valy se obrázky z  časopisů, novin, ka-
talogů. Některé třídy požádaly formou 
úředních dopisů o  „pomoc“ velvysla-
nectví „svých“ států. Hledalo se doma, 
ve škole i v knihovně, za pomoci rodičů 
i  učitelů. Jednotlivá téma-
ta – současnost, historie, 
zeměpisné údaje, průmysl, 
hymny, osobnosti, památ-
ky, ale i  například sport, 
móda a  recepty. Chtěli 
jsme se prostě dozvědět, 
jak naši sousedé v „evrop-
ském domě“ žijí, jak pra-
cují, co jedí… Všechny 
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Tým autorek expozice – zleva Jitka 
Kurcová, Jana Matějková a Slávka Štr-
bová.

Stavební práce skončily v  únoru 
letošního roku, slavnostní ceremo­
niál s přestřižením pásky proběhl 4. 
května. První patro domu s plochou 
340 metrů čtverečních je vyčleněno 
pro muzejní expozici, jejíhož výtvar­
ně architektonického řešení se uja­
lo Muzeum Chodska v Domažlicích. 
Expozice mapuje dějiny Kdyňska 
v  historickém sledu od pravěku po 
současnost.

Přízemí poskytuje společenské 
prostory, které je možné využít pro 
školení, besedy i  semináře. Celkový 
dojem uzavírá přilehlý park s  kaš­
nou a lavičkami. Při slavnostním ce­
remoniálu ho ocenily stovky pozva­
ných hostů, k tomu všemu vyhrávala 
vojenská kapela Pětatřicátníci. Mezi 
vzácné hosty patřil ministr sprave­
dlnosti Jiří Pospíšil či tisková atašé 
Victoria H. Silverman z Velvyslanec­
tví USA v Praze.

Zůstaňme alespoň na chvíli u histo-
rie…

Na Kdyňsku se nacházejí doklady již 
z doby bronzové (2200/2000–800/750 
před n. l.). Konkrétně se jedná o  hra-
diště na Rýzmberku a mohylník v lese 
Škaniva mezi Oprechticemi a Zahořany. 
Archeologické nálezy z okolních hradů 
– Rýzmberka a Nového Herštejně nám 
dokumentují období středověku.

Kdyně se poprvé připomíná v  pí-
semných dokladech v  letech 1369–
1399, a  to v  souvislosti s kostelem sv. 
Mikuláše. Ves Stará Kdyně se rozklá-
dala při potoku pod kostelem. V  ro-
ce 1508 najdeme Starou Kdyni mezi 
městečky. Půdorys městečka neznáme, 
jeho osou byl Kdyňský potok. Po roce 
1543 byla Stará Kdyně údajně zniče-
na požárem – zůstal jen kostel s farou 
a panský dvůr (Zámeček). V roce 1586 
je poprvé výslovně zmiňována Nová 
Kdyně. Nové městečko bylo vystavěno 
na mírně vyvýšeném místě mezi dvě-
ma potoky a jeho hlavní osu vytvořila 
cesta z Domažlic do Klatov. Je pravdě-
podobné, že hlavní příčinou přemístění 
osídlení nebyl požár, ale nevýhodnost 
polohy dosavadního městečka ve vzta-
hu k cestě Všerubským průsmykem do 
Bavorska.

V  16.  století se Kdyně vyskytuje 
mezi pohraničními městy, v  nichž se 
vybíralo královské clo. Z roku 1662 je 
dochována první zmínka o radnici, po 

velkém požáru města v roce 1781 pře-
stavěnou v  jednopatrovou a  posléze 
doplněnou o věžičku. Ačkoliv je Kdy-
ně městem nazývána již od roku 1651, 
k oficiálnímu povýšení na město došlo 
až v roce 1840.

Historie města je úzce spjata s  dě-
jinami hradu Rýzmberka. Nová Kdy-
ně patřila pod správu rýzmberského 
panství. Po jeho zániku se stala v  ro-
ce 1676 součástí koutsko-trhanovské-
ho panství.

Kdyně proslula dobytčími trhy, po-
volenými císařem Josefem II. v  roce 
1787. Zdejší „novokdyňský skot“ byl 
vyhledáván nejen v Čechách a na Mo-
ravě, ale i daleko za hranicemi.

Z  řemeslníků se setkáváme se šev-
ci, cínaři, provazníky, košíkáři, truhlá-
ři, tesaři, bednáři, pekaři. Převládala 
však řemesla spjata s textilní výrobou – 
tkalcovství (plátýnkářství) a barvířství. 
Není bez zajímavosti, že ve Kdyni fun-
govala až do roku 1948 poslední mod-
rotiskařská dílna rodiny Englů. Textilní 
řemesla zpracovávala rostlinná vlákna 
(len) i živočišná (ovčí rouno).

Již v 17. století se začal utvářet prů-
myslový ráz města Kdyně. Před rokem 
1696 zde byla založena textilní manu-
faktura na výrobu vlněných punčoch 
a mlynářských plátýnek. Tím se zača-
la psát bezmála 300letá historie jedné 
z  největších přádelen u  nás. Po dobu 
existence vystřídala několik majitelů. 
Manufaktura poskytovala obživu širo-
kým vrstvám obyvatelstva i  mimo re-
gion. Např. v roce 1838 zaměstnávala 
na 7 000 domácích přadláků z  Plzeň-
ského kraje, ale i  Chebska. Hlavním 
výrobním artiklem továrny se stala vý-
roba vlněného sukna, šátků, přehozů 
a  klášterních látek. V  roce 1853 byla 
kdyňská přádelna průmyslovým zá-
vodem s  největším ročním obratem 
v  Plzeňském kraji. Zlom nastal v  ro-
ce 1884, kdy došlo ke zrušení tkalcov-
ny a provoz byl omezen jen na výrobu 
příze. Tato specializace továrny přetr-
vala až do jejího uzavření v 90. letech 
20. století.

Po roce 1880 vznikají ve Kdyni dal-
ší továrny textilního i  netextilního za-
měření. Tšídova továrna na strojní ažu-
rové vyšívání a spodní prádlo, Keilova 
tkalcovna s  výrobou sukna a  klášter-
ních látek, Kohoutova továrna na výro-
bu mlynářských plátýnek, Ticháčkova 
koželužna s výrobou podešví tzv. české 

Tak trochu jiné muzeum…
třetice, Götzova továrna na výrobu pil-
níků, Drábkova pila a cihelna.

Skutečně novodobý rozvoj Kdyně 
nastal až po roce 1888 po postavení po-
šumavské železnice. Prudce narůstal 
počet obchodů a služeb, přičemž tento 
trend pokračoval až do 30. let 20. sto-
letí.

Kdyně nebyla jen nejprůmyslověj-
ším městem Domažlicka. Na konci 90. 
let 20. století se stala i významným tu-
ristickým a  rekreačním střediskem. 
Hlavní podíl na tom měly místní spol-
ky – klub českých turistů, hasiči, sokol, 
měšťanská beseda, atd.

Město nezůstalo pozadu ani jako 
kulturní centrum s  aktivní divadelní 
a hudební činností.

Ale vraťme se k muzeu. Samotná ex-
pozice je pojata netradičně. Není to kla-
sická ukázka předmětů v  uzavřených 
vitrínách. Hlavní důraz je zde kladen 
na velkoformátové fotografie charakte-
rizujících konkrétní výrobu či dobu. Ty 
dotvářejí trojrozměrné předměty vol-
ně zasazené do fotografiíí. Návštěvník 
má tak pocit přímé účasti ve výrobě či 
době. A  to bylo hlavním cílem. Aby 
návštěvník mohl celou expozici vní-
mat jako jednotný celek všemi smys-
ly, tedy i hmatem. Obvyklý výstražný 
nápis DOTÝKATI SE PŘEDMĚTŮ JE 
ZAKÁZÁNO tady nenajdete. Ale ur-
čitě zde najdete alespoň jedno zákoutí, 
které vás osloví. A třeba se i do muzea 
budete rádi vracet…

Expozice by nikdy nemohla vznik-
nout bez exponátů. Ty zapůjčilo či vě-
novalo takřka 70 lidí, kterým myšlenka 
vzniku muzea nebyla lhostejná. Další 
předměty zapůjčilo Muzeum Chodska 
v Domažlicích a Muzeum Dr. Hostaše 
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vanou, ať už jde o vnější vzhled, či za-
jímavý interiér.

Sledovala jsem průběh proměny mír-
ně zchátralé, nevábné budovy do nyněj-
ší podoby. Myslím, že za takový objekt 
se Kdyně rozhodně stydět nemusí. Ne-
dopustíme-li, aby se na budovu muzea 
časem pozapomnělo a ona opět začala 
chátrat, bude jistě ozdobou centra měs-
ta a přiláká hodně návštěvníků.

Ti, kdo jsou v dobrém slova smyslu 
patrioti jako já, na něj budou jistě prá-
vem pyšní.

Milan Brych, 
KČT Kdyně

Když jsem dostal pozvánku na slav-
nostní otevření muzea ve Kdyni, zmoc-
nila se mě i  radost a  očekávání z  ně-
čeho velkého. Konečně se naše město 
může pochlubit návštěvníkům i  míst-
ním, čím ve své historii prošlo. Ko-
nečně se dobové fotografie a historické 
materiály nebudou šířit jen mezi úz-
kým okruhem patriotů. Tiše jsem sou-
hlasil s  projevy řečníků, jak důležité 
je pro člověka znát svoje kořeny, znát 
historii místa, kam patří, zkušenosti 
a zručnost svých předků. Po přestřižení 
pásky už pak jen „krok sun krok“ jsem 
v úžasu obdivoval práci všech, kdo se 
na instalaci exponátů podíleli. Přesto, 
že bylo na přípravu tak málo času, byla 
to práce hodná obdivu. Moc bych si 
přál, aby každý návštěvník muzea měl 
v budoucnu možnost si přečíst i odbor-
ný výklad expozice. Těším se na další 
návštěvu, abych si v klidu všechno pro-
četl. Nevím, zda mi bude stačit jedno 
dopoledne.

Ptala se Sylva Heidlerová.

v  Klatovech. Z  jejich fondů pocháze-
jí i  fotografie převedené do velkoploš-
ných formátů. Bohatý archivní materiál 
poskytl Státní archív v  Plzni s  poboč-
kami v Klatovech a Horšovském Týně. 
Neocenitelná pro vznik expozice byla 
bohatá sbírka dobových fotografií Ma-
těje Šlajse ze Kdyně.

Muzeum Chodska v Domažlicích
Infocentrum Kdyně

Antonín Váchal, 
starosta SDH Kdyně

Mám radost, že i  Kdyně má své 
muzeum. Objekt a  pozemky, které 
město vykoupilo zpět, jsou tak vhod-
ně k tomuto účelu zvoleny. Sám jsem 
se jako zaměstnanec Městského úřa-
du ve Kdyni zúčastňoval různých 
prací. Vím dobře, co obnášelo, aby 
výsledek byl takový, jaký je. Mám 
spoustu zážitků, ale hlavně poznatků 
jaké mravenčí a  nezištné úsilí před-
cházelo slavnostnímu otevření. Ná-
zory občanů jsou a budou vždy různé, 
každému se líbí a  žádá něco jiného. 
Jako hasič mám radost, že i my tak 
máme svůj koutek dlouholeté histo-
rie.

Ing. Vlasta Kůtová, 
zastupitelka města Kdyně

Určitě krok  vpřed, nebo možná 
přesněji řečeno vzhůru.

I  když se určitě najde dost těch, 
kteří budou podobný počin pova-
žovat pro město velikosti Kdyně za 
zbytečný luxus, pro mě je to určitě 
společenský i  kulturní postup smě-
rem vzhůru.

Jde sice nejspíš jen o  jakýsi můj 
subjektivní pocit, ale tím, že má Kdy-
ně své muzeum, se jakoby více přiblí-
žila úrovni měst okresních, kde jsou 
podobná zařízení běžná, pro občany 
samozřejmá a nikdo nedumá nad tím, 
jsou-li nebo nejsou zbytečná.

Muzeum se stane zařízením  ma-
pujícím  historii města  a  zároveň 
umožní pořádání hostujících výstav 
či jiných souvisejících kulturních 
akcí a doufám, že alespoň občas tak 
trošku rozčeří poklidné vody místní-
ho dění. Jeho slavností otevření urči-
tě takovým „čeřením“ bylo.

Naše město se nachází v místě ob-
klopené krásnou přírodou, která po-
měrně hojně láká turisty, tak proč jim 
nenabídnout ještě něco navíc.

No, a  v  neposlední řadě velice 
kladně hodnotím samotnou budovu 
muzea – krásně a citlivě zrekonstruo-

Zeptali jsme se
Co pro vás znamená otevření muzea ve Kdyni?

Na kole z Čech 
do Bavor

Cyklisté z obou stran hranic otevře-
li na Kdyňsku turistickou sezónu. Pod 
heslem a názvem Na kole z Čech do Ba-
vor se tentokrát na startu ve Všerubech 
sešel rekordní počet milovníků pedálů. 
V  nádherný, slunečný den se rozhodli 
zdůraznit mezinárodní cyklotrasu č. 3 
Praha–Plzeň–Regensburg udatní, šla-
chovití sportovci, nedělní cyklisté, ro-
diny s dětmi i školáci. Dvě stě padesát 
zaevidovaných kol vyrazilo do cíle ve 
dvou variantách, obě ale vedly Kdyň-
skem a obě se sešly společné s účastní-
ky pochodu Chodská Bůta v Lomečku 
u Chodské Lhoty. Tam už čekal odpo-
činek, zábava i občerstvení Velké teplo 
s velkou účastí sice na chvíli způsobi-
ly také velkou, žíznivou frontu. Chvil-
kové zpoždění v doplňování tekutin ale 
dokázali všichni dohnat při večerním 
posezení.

Organizátoři cyklistického podni-
ku, kterým bylo Sdružení obcí Kdyň-
ska, zjistili, že akce Na kole z Čech do 
Bavor nejen vchází do povědomí, pro-
paguje mezinárodní cyklotrasu, ale má 
už také své trvalé příznivce. Ti skalní 
se totiž dostavili i  druhý den, v  nedě-
li, kdy se pokračovalo eschlkamským 
okruhem. A  tak, ač se ještě vyhodno-
cují dozvuky ročníku letošního, připra-
vuje se už ten příští.� (sh)

Fotografická reportáž na str. 16

A kdy je možné muzeum 
a výstavu v infocentru 

v sezoně navštívit?

V pracovní dny 
od 9 do 17 hodin, 

o sobotách, nedělích 
a svátcích od 14 do 17 hodin.

V infocentru (tel. 379 734 385) je 
ale možné si domluvit i prohlídky 

mimo obvyklou dobu.

Čtěte www.vwv.cz
Mezi exponáty.
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V  sobotu 30. června se v  areálu 
kdyňské společnosti APM–Automo-
tive (ve směru na Prapořiště) usku-
teční již tradiční každoroční prodejní 
a zábavní akce pro širokou veřejnost. 
Tentokrát budou brány firmy návštěv-
níkům otevřeny od 9 do 17 hodin.

Asi největším lákadlem pro mo-
toristy bude opět prodej širokého 
sortimentu náhradních dílů, auto-
příslušenství, doplňků, olejů, maziv 
a dalších potřeb v tento den se slevou 
až 50 %! APM–Automotive dodává 
toto zboží pro všechny typy osobních 
a užitkových automobilů a při těchto 
akcích v předchozích letech byl nej-
větší zájem kupujících o výfuky, tlu-
miče, brzdové kotouče a destičky, fil-
try, oleje či díly řízení.

Pro ty, kteří levně pořídí potřeb-
né kvalitní autodíly na svůj vůz, 
bude pomyslnou třešničkou na dor-
tu možnost vyzkoušet si jízdu zruč-

Kdyňská „liduška“ navštěvuje Domov 
minimálně dvakrát ročně s  pěveckým 
souborem Radost nebo se svými dět-
skými hudebníky. Z  domažlické vy-
stupuje Dětský dudácký národopisný 
soubor a tanečníci různých žánrů – od 
břišních až po moderní tance.

Nelze opomenout malé „umělce“ 
z Masarykovy školy a družiny ve Kdy-
ni, kteří se představili svými hereckými 
výkony v  krátkých divadelních scén-
kách.

V  neposlední řadě si oblibu obyva-
tel získal dětský národopisný soubor 

„Mráček“ z Mrákova a určitě nesmíme 
zapomenout zmínit skupinu seniorek 
z tanečního seskupení „Hanka“ při So-
kolu v Domažlicích, které vždy přijdou 
se zcela novým vystoupením v nových, 
vlastnoručně vyrobených kostýmech 
a úborech.

Jak vidno, obyvatelům se po kul-
turních zážitcích nemůže příliš stýs-
kat. Z  každého vystoupení odcházejí 
nadšeni, oceňujíc um, píli, odvahu a ta-
lent malých i velkých účinkujících. Jim 
všem patří vřelý dík!� Petra Grösslová

Prodejní a zábavní akce
APM–Automotive

s  kosmetickým poradenstvím a  sa-
mozřejmě nebude chybět ani hudba 
a občerstvení po celý den.

Už tedy máte program na sobo­
tu 30. června 2007? Akce v APM–
Automotive je tou správnou vol­
bou!

Při akci v loňském roce byl o auto-
díly za zvýhodněné ceny z centrální-
ho skladu APM–Automotive ve Kdyni 
mezi motoristy obrovský zájem.

Country odpoledne v domově důchodců

V pátek 30. března se dětský count-
ry kroužek Jestřábci, na popud vedou-
cí instruktorky volnočasových akti-
vit v Domově důchodců Kdyně, Petry 
Grösslové, pokusil svým vystoupením 
oživit páteční odpoledne v  Domově. 
Pro publikum, jako jsou obyvatelé do-
mova důchodců, je vždy radost vystu-
povat, a  proto na jeho přání Jestřábci 
přidali sérii pěti tanců.

Mimo toto country vystoupení 
zhlédnou minimálně jednou za měsíc 
obyvatelé domova řadu dalších dět-
ských souborů.

Pravidelnými účinkujícími jsou děti 
z  kdyňských mateřských škol, které 
každým rokem potěší při vánočních 
besídkách a ke Dni matek.

Dalšími neméně oblíbenými jsou 
děti ze ZUŠ ve Kdyni a Domažlicích. 

nosti o atraktivní hlavní výhru v podo-
bě skútru a o řadu dalších hodnotných 
cen. Tuto disciplínu připravili pořada-
telé ve spolupráci s  renomovanou do-
mažlickou Autoškolou Hrabík, takže 
pod dohledem zkušených profesioná-
lů a  ve vozidle autoškoly nemusí mít 
nikdo obavu, že jízdu na přesnost a na 
čas nezvládne.

Pro motoristické zákazníky v  tento 
den odborníci z APM–Automotive při-
pravili i další lahůdky. Kdo by nepotře-
boval u svého vozu diagnostickou pro-
hlídku či právě v tomto období začátku 
léta test klimatizace? A navíc zdarma? 
I to vše bude 30. června k dispozici.

Nudit se nebude nikdo. V  přípa-
dě příznivého počasí zpestří atmosfé-
ru adrenalinové motocyklové exhibice 
streetfighterů, bude si možné prohlíd-
nout vystavené nové automobily růz-
ných značek, pro děti budou k  dispo-
zici lákavé atrakce, pro ženy stánek 
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V  koutské škole se děti neučí jen 
klasickým způsobem, ale vyučování 
a  volný čas dětí je pravidelně zpest-
řován zajímavými projekty, soutěžemi 
a mimoškolními aktivitami.

V zimě zde již po několikáté probí-
hal ve 3. a 4. třídě projekt „Čertí ško-
la“, na který se děti každoročně těší. 
Během dvoudenního čertovského vyu-
čování jsou nejen děti, ale i učitelé pře-
vlečeni v kostýmech. Společně soutěží, 
řeší nevšední rébusy a  procvičují pro-
branou látku zábavnými formami mo-
tivovanými právě postavami čerta, Mi-
kuláše a anděla.

Ještě do konce kalendářního roku 
jsme poslední prosincový týden spo-
lečně s  mateřskou školou připravi-
li krátké pásmo s  vánoční tematikou. 
Chtěli jsme u rozsvíceného vánočního 
stromku potěšit nejen rodiče, ale také 
ty, co se přišli podívat a  načerpat tro-
chu vánoční atmosféry. Zároveň probě-
hl vánoční jarmark, ze kterého si kaž-
dý mohl odnést malou drobnost z dílny 
všech dětí.

Před Vánoci a Velikonoci pořádáme 
pravidelně soutěž „O  nejhezčí vánoč-
ní a  velikonoční výrobek“. Všechny 
dekorace a  ozdoby jsou vystaveny ve 
vestibulu školy, kde si je můžete pro-
hlédnout. Každý rok soutěžíme o zají-
mavé ceny.

Ani v  době Masopustu a  maškar-
ních plesů jsme nezůstali pozadu. 
Mohli jste u  nás potkat spoustu zají-
mavých masek a pohádkových bytostí, 
které během celého dne soutěžily, uží-
valy si maškarní rej a  samozřejmě si 
odnesly i pěkné ceny.

Letos poprvé jsme se zúčastnili 
také výtvarné velikonoční soutěže po-
řádané Svazem zahrádkářů. Výstava 
velikonočních prací proběhla v  Měst-
ském kulturním středisku v  Domažli-
cích a  my z  Kouta jsme získali první 
tři místa, ze kterých jsme měli opravdu 
velkou radost.

V  rámci učiva vlastivědy ve 4. roč-
níku nás čekal další projektový týden, 
tentokrát jsme cestovali do pravěku. 
Seznamovali jsme se se životem pra-
věkých lidí, zkoušeli vyrobit jejich ná-
stroje, ozdoby a zbraně. Naše jeskynní 
malby jsme dokonce poslali do výtvar-
né soutěže „Lovci mamutů“ vyhláše-
né Národním muzeem v  Praze. Pra-
věký projekt jsme zakončili společně 
se žáky třetího ročníku návštěvou Ná-

Školáci v Koutě se nenudí

Nejvíce se mi líbilo na Vyšehradě, 
odkud bylo vidět na celou Prahu a ře-
ku Vltavu. V Národním muzeu byla ve-
lice zajímavá výstava „Lovci mamutů“. 
Byly zde vystaveny různé archeologic-
ké nálezy např. známá Věstonická Ve-
nuše, mamutí kly, různé kosti, lebky ne-
andrtálců a veliký mamut s pravěkým 
lovcem.� Šimon März, 4. třída

V Národním muzeu to bylo fajn. Vi-
děli jsme tam obrovského mamuta. 
V botanické zahradě se mi líbily maso-
žravky. Na hřišti jsme skotačili a běha-
li. Potom jsme navštívili Vyšehrad, kte-
rý je velký a hezký! Když jsme se vrátili 
domů, všechno jsem vyprávěl mamině, 
tátovi a sestřičce Kačce.

Matěj Urban, 3. třída

rodního muzea, kde se konala výstava 
„Lovci mamutů“.

V Praze jsme se také podívali do bo-
tanické zahrady, na Vyšehrad a navští-
vili jsme také hřbitov Slavín.

A  jak se na výletě dětem líbilo si 
můžete přečíst v ukázkách z jejich vy-
právění, kterým jsme se s  pravěkem 
rozloučili.

Co nás tento rok ještě čeká?
Na zdravotnickém kroužku se děti 

připravují na soutěž „Hlídka mladých 
zdravotníků“, ve výtvarném kroužku 
jsme se zúčastnili výtvarné soutěže vy-
hlášené myslivci a hasiči.

V  tělovýchovném kroužku děti tré-
nují na turnaj, který každoročně orga-

nizujeme a pořádáme pro okolní školy. 
Jmenuje se „O  putovní pohár ve vy-
bíjené“. Všichni se na něj moc těšíme 
a  doufáme, že se nám podaří obhájit 
loňské vítězství.

Dále se připravujeme na čtenářskou 
soutěž pořádanou ZŠ Kdyně a na sou-
těž cyklistickou, na kterou se vydáme 
do Domažlic.

A  na závěr? Snad jen to, abychom 
byli v  naší škole spokojení nejen my 
učitelé, ale hlavně děti, pro které se 
snažíme dělat o  trochu víc, než jen 
učit.

Lenka Červenková, Helena Ševčíková,
učitelky ZŠ Kout na Šumavě

Rok se s  rokem sešel – a opět jsme se setkali na společné oslavě Dne matek. 
Ve spolupráci s  pořádajícím Sokolem Prapořiště jsme vystoupili s  vlastním pro-
gramem. Již tradičně nejprve menší děti a po nich následovali školáci. Letošním 
zpestřením bylo vystoupení našeho flétnového kroužku a  Marek měl pěkné sólo 
na klasickou kytaru. Děti ze školky zazpívaly, zarecitovaly, obdobně i u větších za-
zněly písně lidové i naše vlastní. Vystoupení školáků uváděla Magda se Zdeňkem. 
Spolu se všemi přítomnými jsme si dnešní odpoledne příjemně prožili.� Jan Dobiáš

Den matek 
v Prapořišti
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Pro všechny generace
Nejen děti, ale také maminky, tatín-

kové i prarodiče ocení nové prostranství 
pro dětské hry. Několik druhů houpa-
ček, skluzavku, různé prolézačky včet-
ně pískového hřiště a horolezecké stěny 
mají nyní k dispozici v areálu Střelnice 
děti z Kouta na Šumavě. Hřiště je po 
dvou měsících téměř hotové a obec je 
hradila z  vlastního rozpočtu. Náklady 
se pohybují kolem čtvrt milionu korun.
� (sh)

Nejen Kolovečským požehnal v ne-
děli 6. května biskup František Rad-
kovský, který sloužil mši v Kolovči jak 
místním věřícím, tak také stovce skautů 
z Čech a Německa, kteří se zde zasta-
vili na své cyklistické trase Praha–Pl-
zeň–Regensburg. Po mši biskup vlídně 
promluvil i s místními občany. Poté se 
na dvorku fary skauti občerstvili a spo-
lečně s biskupem již po jedenácté used-
li znovu na kola ve směru Plzně.� (jp)

Konec nočním plavbám
Ukončit tradici a začít novou se roz-

hodli v  Libkově. Plavbu půlnočních 
staromódních necek s  otužilými po-
sádkami tak nahradí americká country. 
Řadu Veselic na rybníce vystřídá po-
prvé westernové odpoledne v  novém 
sportovním zázemí 23. června. Pro-
gram vyplní soutěže pro děti i dospělé, 
zakončí večerní táborák.� (sh)

Máj v Dlažově
Tradici pálení čarodějnic upevňu-

jí i děvčata z Dlažova, která připravila 
báječnou atmosféru prvomájového ve-
selí. Převtělila se do pohádkových po-
stav a  navíc připravila i  čarodějnické 
menu, kterými častovala hosty u  máj-
ky.

Jestli čarodějnicím chutnalo neví-
me, ale tvrdí, že se vše snědlo. Nejvíce 
svým zjevem potěšily dětské ratolesti, 
kterých se sešla celá řada. Na koštětech 
pak ještě obrazily krom Dlažova další 
části obcí Miletice, sousední Běhařov 
a v neposlední řadě Úborsko, kde pře-
kvapily hlavně turisty z Rakouska, kteří 
byli na ubytování ve zdejším penzionu, 
a pro které měl zdejší hostitel večerní 
program s  lidovou kapelou. Rakouští 
hosté byli zkraje překvapeni, nicméně 
se brzy zapojili do tanečku s „krásnými 
čarodějnicemi z Dlažova“. Všude kam 
přijely, vytvořily příjemnou atmosféru 
a  dobrou zábavu, pro všechny zúčast-
něné. Velice zdařilé prvomájové oslavy 
pak byly ukončeny za ranního úsvitu. 
Jestli byly i  tyto čarodějnice políbeny 
pod rozkvetlou třešní zůstává dnes již 
hádankou.� OÚ Dlažov

Na konci dubna jsme uspořádali 
společně s  místní knihovnou v  Černí-
kově pěší výlet za poznáním nejbliž-
šího okolí naší obce „Co je za humny 
aneb 10 jarních km“. Výchozí body 
byly dva: první z  Černíkova, odkud 
se dále pokračovalo přes Rudoltice do 
Úsilova, dále na Modlín, kde jsme se 
sešli s druhou skupinou, která vycháze-
la ze Slavíkovic přes Nevděk. Na Mod-
líně jsme udělali krátkou zastávku, kde 
si mohli všichni účastníci opéct buřty 
na připraveném ohni, posilnit se. Dále 
se pokračovalo kolem kopce Černá 
skála směrem k  židovskému hřbitovu. 
Odtud pak již nebylo daleko do cílové-
ho místa, Loučimi. V Loučimi jsme se 
podívali na kostel, krásně upravenou 
faru, u které pan vikář Kratochvíl cho-
vá mnoho zajímavých zvířat. Výlet byl 
zakončen v  místním pohostinství. Při-
šli i  zastupitelé obce, kteří nás sezná-
mili s její historií. Na závěr bylo krátké 
posezení s hudbou. Celá akce se zdaři-
la, bylo krásné počasí a sešlo se asi še-
desát účastníků. Každý z nich si odnesl 
pamětní list.

Jaroslav Šlachta, starosta obce

Všerubské šipky
Vedle Hyršova, kde se již několik 

let schází šipkaři a  vytvořili zde dvě 
družstva, se šipky začaly hrát ve větší 
míře i  ve Všerubech. Bistr–bar Všeru-
by se zapojil do celorepublikové série 
šipkového turnaje „Mega Tour 2007“. 
Každý pátek večer se zde schází prů-
měrně 15 hráčů, kteří se snaží získat 
co nejvíce bodů do celorepublikového 
finále. V  něm se bude soutěžit o  hod-
notné ceny. Zájemci i účastníci se mo-
hou na průběžné výsledky podívat na 
www.sipky.org.

Žehnání na 
cyklotrase

Pěší výletSdružení obcí Kdyňska 
nabízí společenský stan pro 

konání letních setkání a oslav. 
Rozměry stanu 10×20 metrů, 
menší varianta 10×10 metrů. 
K dispozici jsou také stoly 

a lavice. 
Ceny dle dohody v IC Kdyně, 

tel. 379 734 385

Služby města Kdyně

oznamují,

že sběr bot do opravy bude od 

1. 7. 2007 obnoven. Sběrné místo 

je v infocentru ve Kdyni opět kaž-

dé úterý od 9–16 hodin.

Městský úřad ve Kdyni, fi­
nanční odbor, oznamuje ob­
čanům, že na pokladně MěÚ je 
možné od května platit prostřed-
nictvím platebního terminálu.

Při tomto způsobu placení bu-
dou akceptovány následující pla-
tební karty: Diners Club Interna-
tional, MasterCard, MasterCard 
Electronic, Maestro, Visa, Visa 
Elektron a JCB Cards.
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Učebna v přírodě ně s  kameníkem panem Strejcem ge-
ologickou expozici a  byl postaven za-
hradní altán.

Na všech činnostech spojených 
s  budováním zahrady se podíleli žáci 
a učitelé naší školy v rámci pracovních 
činností a ekologických praktik, neboť 
naším cílem bylo vtažení žáků do prá-
ce tak, aby si vážili nově vytvořené za-
hrady a byli hrdi na svou práci. Škola 
projektem žila a  svými nápady a  ak-
tivní prací přispěl také bývalý školník 
pan Šenkár. Velmi pomohl zřizovatel, 
město Kdyně, který financoval veške-
ré terénní práce, zavedení vody a řadu 
dalších prací, kamenolom v Tisové do-
dáním štěrku, firma Folie na míru při 
instalaci jezírka. Nápomocni nám byli 
také někteří rodiče současných i minu-
lých žáků – pan Šimek jako dopravce 
a firma pana Minárika při stavbě altánu 
a  informační tabule, pan Frei při dře-
vařských pracích a  osazování jezírka. 
O grafickou propagaci – vývěsní a  in-
formační tabule se postaral pan Svobo-
da. Celý projekt by nebyl možný bez 
neustálého dohledu a  konzultací s  pa-
nem Kunešem a jeho zahradnickou fir-
mou. Všem, kteří se jakýmkoliv způso-
bem podíleli na vzniku zelené zahrady 
– učebny v  přírodě, bych chtěl touto 
formou poděkovat.

Mgr. Pavel Kopta,
garant projektu

V  pondělí 23. dubna byla u  příle-
žitosti Dne Země slavnostně otevřena 
nová školní zahrada Masarykovy zá-
kladní školy ve Kdyni, která bude slou-

žit jako učebna v přírodě. Otevření se 
zúčastnili učitelé, žáci, zástupci veřej-
nosti a  starosta města Kdyně Jan Löf-
felmann, který v  úvodu krátce poho-
vořil o  významu zahrady a  zeleně ve 
Kdyni vůbec. O  hlavní funkci zahra-
dy informoval Mgr. Pavel Kopta, který 
celý projekt inicioval.

Zahrada bude sloužit především pro 
výuku na MZŠ ve Kdyni a výrazně při-
spěje k  zavádění nových forem výu-
ky (projektové a činnostní vyučování) 
v rámci nového školního vzdělávacího 
programu. Kromě výuky přírodopisu, 
pěstitelských činností a  ekologických 
praktik bude sloužit k výuce ostatních 
předmětů jako je výtvarná výchova či 
cizí jazyky. Samozřejmě jsme zde po-
nechali velký prostor pro družinu.

Dokončili jsme také jezírko, společ-

Memoriál
Memoriál Josefa Reischla a  Vác­

lava Langhanse (Čábuse a Fíry)
Účastníci tohoto letního pochodu 

si již poněkolikáté připomenou býva-
lé kamarády a  obyvatele Všerub. Pro 
všechny, kteří rádi udělají něco pro své 
zdraví a chtějí se projít po všerubském 
okolí, je na první polovinu července 
připravena trasa s  možností opečení 
vuřtů a v cíli je připraveno malé občer-
stvení. Bližší informace budou zveřej-
něny.

Při odkrytí informační tabule zleva Jan Kopta s Janem Löffelmannem.

BAKBAK

Vážení starostové, podnikatelé 
a předsedové sdružení a podniků, v po-
sledním roce a půl jsme vás oslovovali 
prostřednictvím internetu, regionální-
ho tisku i osobně. Plánovací období EU 
2007–2013 bude plné nejrůznějších 
výzev a dotací, a jak jistě víte, příprava 
a realizace projektů je časově i finanč-
ně namáhavá. Pokud budete chtít čer-
pat finance, připravujte se pečlivě již 
nyní. Informace o aktuálních výzvách 
na webových stránkách jednotlivých 
ministerstev, dále na www.kr–plzensky.
cz, www.edotace.cz, www.struktural-
ni–fondy.cz. Pomůžeme Vám. Kontakt 
na nás 602 167 170. 376 310 957.

Územní partner projektu 
Budování absorpční kapacity PK.

Tento projektu je spolufinancován evropskou unií.
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Dlažov 
informuje

Dne 2. 5. došlo k podpisu smlou-
vy o  prodeji nemovitosti č. p.  27 
(prodejny v  Dlažově). O  koupi ne-
movitosti bylo rozhodnuto 27. 4. na 
veřejném zasedání, které se konalo 
právě v  Dlažově. Otevřenou a  pub-
likovanou informací chceme požá-
dat dlažovskou veřejnost o  nápad 
či myšlenku, která by pomohla při 
rozhodování zastupitelů obce, jak 
naložit s  budovou bývalé prodejny 
v  Dlažově. Uvítali   bychom, kdy-
by nám občané mohli přispět svý-
mi podněty. Značná část obyvatel 
ví, že stavba prodejny byla zrealizo-
vána a dokončena v roce 1983, kdy 
byla hospodářskou smlouvou převe-
dena za úplatu ZKD v Sušici. Po 24 
letech se dostává zpět do majetku 
obce a myslíme si, že by bylo škoda 
nenajít dalšího využití. V konečném 
využití bude samozřejmě přihlíženo 
i k potřebám všech občanů. Děkuje-
me za otevřenou diskusi. Je možné 
podat písemné podněty do schránky 
na dveře OÚ Dlažov, případně na e-
mailovou adresu dlazov@jaj.cz, je 
možné i volat na tel. č. 376 392 406.
� Petr Kodeš, starosta obce

Restaurace Sauna v Kolovči se zaplnila na Svátek matek. Děti z místní mateřské 
i základní školy dojímaly přítomné chvíli až k slzám, jindy zas přiváděly k smíchu. 
Nechyběly ani kytičky a zákusky na stolech. Místní rodák pan Bláha pobesedoval 
s přítomnými o historii obce Koloveč. Celý program doprovázela Klatovská heli-
gonka, která si získala publikum.� Jana Peclová

Nový chodník
podél silnice III. třídy ve směru na Po-
cinovice budují v  Libkově. Z  téměř 
sedmi set tisíc korun celkových nákla-
dů jim čtvrt milionu zaplatil kraj. Obec 
zároveň chystá rekonstrukci vodovodu. 
Přípravy pro přeložku ze starého eter-
nitového potrubí už probíhají, práce by 
měly být letos ukončeny, aby před po-
vrchovými úpravami v  příštích letech 
došlo k usazení zeminy.

Pouťový pohár

Zahořany
Čisté koupání

Brigádně a  svépomocí už vyčistili 
a připravili koupaliště místní hasičské 
sbory ve Staněticích a Sedlicích. Obec 
Zahořany jim pak zakoupila přípra-
vek, který by měl zabránit tvoření si-
lic a znečišťování vody řasami. „Poučili 
jsme se od správců Boleveckého rybní-
ka v Plzni. Tam prý mají s těmito pro-
středky výbornou zkušenost,“ vysvětlil 
starosta Zahořan Václav Řehák

První akcí, na které byl využit stan 
zakoupený Mikroregionem Kdyňsko, 
byl Pouťový pohár v  hasičském spor-
tu ve Slavíkovicích. Akce se konala 
na pouť, 5.  května. Soutěž zorganizo-
val místní SDH Slavíkovice za podpo-
ry obce a sponzorů. Zúčastnily se sbory 
ze širokého okolí, a  to nejen družstva 

mužů ale i  družstva žen a  dětí. Vel-
kou ctí nám bylo, že přišla i  náměst-
kyně hejtmana Plzeňského kraje paní 
Mgr. Olga Kalčíková.

Jaroslav Šlachta, starosta obce

Svátek matek v Kolovči

Divadelní představení
Již potřetí zavítal do Všerub Ochotnický soubor MKZ z Horšovského Týna, ten-

tokrát s představením „Ideální manžel“. Přestože na stejný den připadl jarní úklid 
obce, sešla se večer v sále místního kulturního domu téměř šedesátka diváků, která 
se při představení dobře pobavila. Na podzim se diváci mohou těšit na další předsta-
vení.� (rr)

Připravujeme webové stránky�
ke Svatojakubské cestě.
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Kino červen
	   1.	 1700	 Robinsonovi (USA)
	   2.	 2000	 Robinsonovi (USA)
	   5.	 2000	 Spiderman 3 (USA)
	   6.	 1700	 Spiderman 3 (USA)
	  8.–  9.	 2000	 Bestiář (ČR)
	12.–13.	 2000	 Piráti z Karibiku: Na konci světa (USA)
	15.–16.	 2000	 Neznámý svůdce (USA)
	19.–20.	 1700	 Ošklivé káčátko (VB/Dánsko)
	19.–20.	 2000	 Divočáci (USA)
	22.–23.	 2000	 Terkel má problém (Dánsko)
	26.–27.	 2000	 Hory mají oči 2 (USA)
	 29.	 2000	 Drea Girls (USA)

Kino červenec
	  3.–  4.	 2000	 Krvavá sklizeň (USA)
	  6.–  7.	 1700	 Arthur a Minimojové (USA)
	  6.–  7.	 2000	 Taxi 4 (Francie)
	10.–11.	 2000	 Vratné lahve (ČR)
	13.–14.	 2000	 Piráti z Karibiku: Na konci světa (USA)
	17.–18.	 2000	 Jasnosti (ČR/SR)
	20.–21.	 2000	 Shrek třetí (USA)

 Kino Kdyně

Urození rváči 
na Rýzmberku

Vážení rytíři, panoši, ctnostné 
panny, ať už stavu rytířského či 
prostého, na vědomost se dává, 

že dne 7. 7. léta páně 2007
se na nedalekém hradě, který 

Rýzmberkem zván jest, koná již 
druhý ročník dne, kdy na hradě ožije 

historie. Ani letošní rok nebudou 
chybět rytířské turnaje a souboje, 
gotické a pirátské tance, piráti 

a lapkové, mušketýři, palné zbraně, 
katovna, noční ohnivá vystoupení 

a samozřejmě také stánkový prodej 
dobového zboží pro vaše potěšení.

Začátek těchto všelijakých 
šermířských radovánek jest od 
1000 hod. sobotního dopoledne.

Na vaši návštěvu se těší: Burdýři, 
Korbel, Balteus, Alotrium, taneční 

skupina Mericia a dámská 
šermířská skupina Reginleif.

Včelařství není jen uspokojování zá-
lib jednotlivců, ale vždy mělo a dosud 
i má nesmírný význam pro celou spo-
lečnost. V minulosti byla jeho prvořadá 
důležitost v produkci medu. V součas-
nosti je už druhořadá, a to před opylo-
vací funkcí včel, poněvadž včely v této 
své schopnosti jsou v přírodě nezastu-
pitelné. Včelařství je navíc jeden z má-
la oborů, jímž můžeme své sousedy 

v Evropě obohatit.
Přestože se v  poslední době roz-

hodla spousta včelařů s  chovem včel 
dále nepokračovat, včelaři u  nás do-
sahují úspěchů. V  katastru naší obce 
působí šest včelařů, kteří obhospoda-
řují celkem 116 včelstev. Nejvíce včel-
stev obhospodařuje Jiří Šmídl (29 let) 
z Rudoltic. Ten se také v loňském roce 
zúčastnil soutěže „Český med 2006“, 
kterou pořádá Český svaz včelařů. Za 
med zaslaný do soutěže získal Stří-
brnou medaili! Je to známka kvality 
medu a  zlepšujícího se životního pro-
středí. Jiří Šmídl i ostatní včelaři proto 
doporučují při nákupu medu dát před-
nost vyšší kvalitě před nízkou cenou, 
což znamená nakupovat přímo u  vče-
lařů. A kdo má zájem o nákup špičko-
vě kvalitního medu už z letošní sklizně 
od našeho šampióna, nechť se domluví 
přímo s Jiřím Šmídlem z Rudoltic, tel. 
606 511 082!

„Mezi vším hmyzem zaslouží včely 
právem první místo a  největší obdiv“, 
napsal básník Plinius. Proto vy, kteří se 
kdekoliv v přírodě se včeličkami setká-
te, chovejte se k nim s úctou a pokorou 
– vrátí vám to tisícinásobně!

Obecní úřad Černíkov a Jiří Šmídl

Úspěchy našich včelařů

Kdyňsko, informační zpravodaj,
vydává Sdružení obcí Kdyňska.

Odpovědná redaktorka 
Sylva Heidlerová, tel. 602 168 171

Adresa redakce: 
Muzeum Kdyně, Nádražní 314

tel.: 379 734 385,
e-mail: heidlerova@tiscali.cz, 

 infocentrum@kdyne.cz
Evidence periodického tisku

u ministerstva kultury
pod číslem MK ČR E 15943

Tisk: TYPOS, tiskařské závody, a. s.

Pamětníci 
podvacáté

Jubilejní setkání pamětníků tento-
krát na téma Klub českých turistů – od-
bor Kdyně proběhlo v květnu. Zajíma-
vé povídání připravil a přednesl Milan 
Brych, fotografie sestavil Rudolf Šlajer 
s Annou Jančíkovou.� (sh)
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Za kulturou, sportem, zábavou
červen
2. 6 .  Kdyně, Putování Chodským 
královstvím – 3. ročník, vede M. Frei, 
pořádá KČT, inf. na tel. 604 537 044
2. 6 .  Kdyně, Pohádkový les, Škar-
man, Rýzmberk, pořádá PS Safír
2. 6 .  Hájek, Dětský den, 1300  hod., 
na hřišti, pořádá Klondayk, tel. 
721 797 680
2. 6 .  Loučim, Okrsková soutěž 
v požárním sportu okrsku č. 10, osla-
va 105 let SDH, 1300 hod., pořádá SDH 
Loučim, pan Šváb 723 060 261
2.–3. 6 .  Kdyně, závod minikár, so-
bota a  neděle 700–1800 hod, Hájovna 
– Vejpřahy, pořádá místní organizace 
ÚAMK Horšovský Týn
6. 6 .  Kdyně, koncert žáků ZUŠ, 
MKS, pořádá ZUŠ
9. 6.  Loučim, Dětský den, 1800 hod., 
koupaliště, pořádá Sokol Loučim, pan 
Grösl 602 132 836
10. 6.  Kdyně, VI. Hudba v synago­
gách, 1900 hod., Synagoga, bližší infor-
mace v IC na tel. 379 734 385
11. 6 .  Kdyně, besídka Pěveckého 
oddělení, 1700 hod., synagoga Kdyně, 
pořádá ZUŠ Kdyně
15. 6 .  Kdyně, Setkání kdyňských 
pamětníků, pořádá IC Kdyně
16. 6 .  Kdyně, Branišovskými lesy, 
vede M. Brych, pořádá KČT Kdyně, 
informace na tel. 604 537 044
16. 6 .  Mezholezy, Rybářské závo­
dy, 700 hod., obecní rybník Mezholezy, 
pořádá OÚ, místostarosta pan Jan Haas 
tel. 607 989 884
21. 6 .–7.  7.  Kdyně, zájezd do Špa­
nělska (La Manga), zajišťuje KČT 
Kdyně, inf. na tel. 604 537 044
21. 6.  Kdyně, Koncert staré hudby, 
Synagoga Kdyně, pořádá ZUŠ Kdyně
23. 6.  Němčice, Dětský den, 1400 hod., 
u koupaliště, pořádá OÚ

23. 6 .  Kdyňští hasiči pod patronací 
Města Kdyně pořádají ke 135. výročí 
založení Hasičský den pro děti. Výro-
čí oslaví na náměstí ve 1400  hod. Vše 
doprovodí hasičská výstava v  Mod-
ré hvězdě (od pátku 22.  5. do neděle 
24.  5.). Program: zahájení dechovkou 
Horalka, projev, dětské soutěže – skok 
do plachty, hod hadicí na kuželky, srá-
žení plechovek džberovkou, ukázky ha-
sičské techniky od nejstarší až po sou-
časnou. Občerstvení zajištěno.

30. 6 .  Kdyně, Rýzmberský hradní 
guláš, 1500 hod., přírodní divadlo pod 

hradem Rýzmberk, přehlídka country, 
folkových a  jiných kapel, MKS Mod-
rá hvězda
30. 6 .  Kdyně, prodejní a  zábavní 
akce, v  areálu APM–Automotive ve 
směru na Prapořiště, 900–1700 hod.

červenec
5.  7.  Kdyně, 5 . ročník bikekrosu 
o pohár města Kdyně – horská kola, 
pořádá SDH Kdyně MÚ Kdyně a  Po-
šumavská liga, informace Josef Böhm 
tel. 607 182 095
6. 7.  Spáňov, Setkání rodáků, infor-
mace SDH a obec Spáňov, 379 768 413, 
ou-spanov@c-box.cz
7.  7.  Kdyně, Urození rváči na 
Rýzmberku, 1000 hod., Zřícenina hra-
du Rýzmberk, rytířské turnaje a soubo-
je, gotické a pirátské tance, piráti a lap-
kové, mušketýři, palné zbraně, katovna, 
noční ohnivá vystoupení a  stánkový 
prodej dobového zboží
7.  7.  Spáňov, Mezinárodní setkání 
harmonikářů
7. 7.  Němčice, Kulturní večer, 2000 
hod., k poslechu a tanci bude hrát kape-
la Orient Expres, OÚ Němčice
14. 7.  Kdyně, Výprava Všerubským 
průsmykem, 2. ročník, vede A. Jančí-
ková, pořádá KČT Kdyně, informace 
na tel. 604 537 044
14.  7.  Libkov, turnaj O  pohár sta­
rosty v couvání traktorem s vlekem, 
pořádá obecní úřad
15. 7.  Kdyně, Posezení s dechovkou

21. 7.  Koloveč, Oslava 810 let, 1000 
hod. výstava historie Kolovče v ZŠ, ve-
teránů aut a motorek před ZŠ, prodej-
ní výstava chovatelů ve Staré radnici, 
po celou dobu bude přístupné Muzeum 
techniky a řemesel, v odpoledních hodi-
nách program ve staré cihelně: harmo-
niky, šermíři, ohňová show, k poslechu 
a tanci hraje Vrchovanka a Mediterian, 
pořádá OÚ.

24.  7.  Eschlkam, Slavnostní verni­
sáž Papežské výstavy, v aule školy, 40 
obrazů s  motivy života papeže Bene-
dikta XVI. Výstava „Vatikánský impre-
sionisté, výstava je otevřená denně od 
13 do 17 hodin, potrvá do 29. srpna
28. 7.  Kdyně, Za vyhlídkami na kří­
žový vrch, vede J. Jančík, pořádá KČT 
Kdyně, informace na tel. 604 537 044
28.  7.  Nová Ves, pouťouvá zábava, 
pořádá Nová Ves
28.  7.  Všeruby, Všerubský železné­
ho muže, ve 1300 hodin start 9. roční-

ku. Stejně jako v  předchozích letech 
se očekává účast zahraničních závod-
níků. Letošní ročník bude započítán 
do seriálu tří závodů – biatlon v Bělé 
n/R., Všerubský železný muž a  Běl-
ský železný muž. Discipliny zůstáva-
jí stejné – 300 m plavání, 27 km jízdy 
na kole (část povede přes území SRN) 
a 4,5 km běhu.. Po ukončení v Penzio-
nu Maxov vyhlášeny výsledky.
28. 7.  Hájek, Hájecká pouť, Loňské-
ho roku se skupinka obyvatel pokusila 
obnovit tradici své poutě na sv. Annu. 
Akce se povedla, odpolední a  večerní 
zábavy se zúčastnili i z vsí a bylo roz-
hodnuto v tradici pokračovat. Letos by 
oslavy měly být ještě větší, neboť se 
plánuje spojení s otevřením zrekonstru-
ované cesty na sv. Annu. Večer stanový 
přístřešek, který byl zakoupen Sdruže-
ním obcí Kdyňska. V něm se občerstve-
ní a od 2000 hodin zábava s Hájenkou.
29.  7.  Kdyně, Pouť na Tanaber­
ku, informace Římskokatlická farnost 
Kdyně, tel. 379 731 761, 603 929 286
29. 7.  Kdyně, Posezení s dechovkou
29. 7.  Chodská Lhota, Setkání ama­
térských umělců, 1400 hod., v  are-
álu Lomeček, pořádá ČZS Chodská 
Lhota, informace na tel. 379 798 020, 
724 178 931

srpen
4. 8 .  Loučim, Setkání rodáků 
a přátel, oslava 650 let založení obce, 
1230 hod. Mše v kostele Narození Panny 
Marie, slavnostní průvod obcí, odpo-
lednem provází Domažličanka, vystou-
pení místních dětí, souboru Mráček, 
historický šerm, ukázka zásahu hasi-
čů, leteckých modelářů, výstava z his-
torie a současnosti obce, večerní zába-
va, vstupné 50 Kč, děti zdarma v ceně 
je publikace o historii Loučimi, pořádá 
OÚ Loučim

5. 8 .  Chodská Lhota, Turnaj Sta­
rých gard o pohár starosty obce, po-
řádá FK Chodská Lhota, bližší infor-
mace na tel. 602 472 302
18. 8 .  Mezholezy, Dětský den, 1400 
hod., hřiště a  společenská místnost 
Mezholezy, pořádá OÚ Mezholezy, 
místostarosta obce pan Jan Haas tel. 
607 989 884
19. 7.  Kdyně, Posezení s dechovkou, 
pořádá MÚ Kdyně
25. 8 .  Kdyně, Od vlaku k  vlaku, 
2. ročník, vede P. Kubeš, pořádá KČT 
Kdyně, informace na tel. 604 537 044.
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Nový most 
u Eschlkamu

Bezpečnost provozu, cyklistů i chod-
ců zajistili v Německu, v těsné blízkosti 
našich hranic, v Grossaignu u Eschlka-
mu. Rekonstrukce mostu, která přišla 
na čtyři miliony eur, odstranila nebez-
pečné zúžení a  vytvořila dostatečný 
prostor i pro pěší a cyklisty s celkovou 
šířkou téměř devět metrů. Ještě před 
začátkem zimy byly dokončeny povr-
chové úpravy, letos se dodělalo zábrad-
lí a finální terénní práce. Opravy mostu 
se staly velmi naléhavým úkolem měs-
ta především po otevření hranic, kdy 
se podstatně zvýšil provoz. Atraktivi-
tu místa pro pěší navíc podtrhuje socha 
sv. Jakuba, který zde střeží poutníky na 
Svatojakubské cestě.� (sh)

Premiérovým společenským podni-
kem, který se konal v prostorách nové-
ho Muzea příhraničí ve Kdyni, bylo se-
tkání kapličkářů.

Je příznačné, že prvními hosty v pa-
mátkové budově se stali právě oni, his-
torici, kronikáři a  starostové. Zkrátka 
všichni ti, kteří mají k  minulosti své-
ho regionu nejblíže. Po přednáškách 
Vlasty Frouzové a Petra Jiráska, vedou-
cích odboru kultury a památkové péče 
krajského úřadu, Josefa Nejdla, ředite-
le Muzea Chodska, a známého histori-
ka Zdeňka Procházky z Nakladatelství 
Český les následovala beseda. Zahájil 
ji Tomáš Horník, který zastupoval Spo-
lečnost pro vznik severní větve Sva-
tojakubské cesty. Oživením květnové-
ho odpoledne byla slavnostní vernisáž 
fotografií kapliček a  křížů. Přítomné 
nadchl originální pohled na venkov 
i  citlivá kompozice expozice. „Najed-

Při slavnostním otevření mostu po-
zdravil všechny hosty starosta Eschlka-
mu Josef Kammermeier.

Autor fotografií Vlastimil Hálek

Cestovní ruch se stává čím dál tím 
důležitějším. V  jeho rozvoji se pro-
to spojují zájmy českého a bavorské-
ho pohraničí. Německá strana nyní 
Kdyňsku nabídla založení společnosti, 
jejímž cílem by bylo zajištění finanč-
ních prostředků pro oblast turismu.

Obecně prospěšná společnost by se 
věnovala propagaci oblasti od Všerub-
ského průsmyku až po Čerchov. V je-
jím vedení by mohla být zastoupena 
čtyři města: Kdyně, Eschlkam, Domaž-
lice a Furth im Wald. Schůzka k tomu-
to tématu se připravuje ve Furthu.

Na návrších, u cest a na rozcestích
Vás postavili naši předkové
ke slávě Boží,
někdy i na místech smutných činů
Vás němí kamenní svědkové.

V slunečních paprscích zářily jste
jak krásný bílý závoj nevěsty
Vy kostelíčky na návrších,

křížky u pěšinek
kapličky a Boží muka u cesty.

Pak ale přišla doba, která nepřála si,
že měly jste tu navždy být
ničila Vás neznalost,
nenávist i lidská zloba
a často bohužel i dynamit.

Však mnozí z Vás přečkaly
i ty nejhorší doby

a věřím, že už budete tu navždy stát
Vy němí svědkové zašlých časů
a snad zastaví se u Vás každý rád.

Josef Mráz, Chodská LhotaSvědkové zašlých časů

Setkání kapličkářů

nou se díváme na obce skrze kapličky, 
křížky a  boží muka. A  je to skutečně 
vypovídající obraz. Každá fotografie 
má jinou náladu a  osud, ale všechny 
spojuje zvláštní hloubka,“ podělila se 
o  své dojmy jedna z organizátorek se-
tkání, Sylva Heidlerová.

Jiného z přítomných inspirovalo set
kání dokonce k veršům.� (sh)

Tento projekt je spolufinancován 
z prostředků Evropské unie.

Setkání kapličkářů vyvolalo 
živou besedu.
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Významné jubileum

V  Prapořištích hořel olympijský 
oheň, který putoval na X. světovou tu-
ristickou olympiádu do Otepää.

Štafetu, která putuje od IX. světo-
vé turistické olympiády IVV z  Plzně 
na X. olympiádu do estonského měs-
ta Otepää, k nám přivezli turisté z Ne-
pomuku. Poselství v  cíli převzal před-
seda KČT Kdyně Miroslav Frei spolu 
se starostou města Janem Löffelman-
nem. Oheň k dalšímu putování předali 
Kdyňští 5. května ve Starci v rámci pět-
atřicátého ročníku pochodu Za Kdyni 
štíhlejší.

Kdyňské turistky si na jubilejní po-
chod vyšláply v klubových tričkách.

budoucí generace tak zachránil mnoho 
cenných a  důležitých informací. V  ro-
ce 1960, kdy se přestěhoval Okresní ar-
chiv do Horšovského Týna, Matěj Šlais 
uspořádal přes 100 fondů a  vypraco-
val k nim inventáře. Největší jeho prací 
byla inventarizace fondu Městský úřad 
ve Kdyni. Byl dlouholetým dopisovate-
lem nejen do okresních novin, ale i pro 
ČSAV.

Teprve v 75 letech v roce 1971 pře-
stal pracovat v Okresním archivu a ode-
šel do starobního důchodu. Matěj Šlais 
však pokračoval ve své práci dále, vy-
pomáhal brigádnicky v  Muzeu Chod-
ska. Doma pracoval na kartotéce vý-
znamných osobností, které měly vztah 
ke Kdyňsku. Okresnímu archivu Do-
mažlice v  Horšovském Týně věnoval 
mnoho regionální literatury, novin a ča-
sopisů a  23 kartonů své pozůstalosti, 
kterou nazval Odkaz Matěje Šlaise. Při 
oslavách 350 let města Kdyně v  roce 
1974 vzbudila největší zájem návštěv-
níků výstavy jeho rozsáhlá sbírka fo-
tografií a pohlednic, která zachycovala 
obraz Kdyně. Tuto sbírku, mince, vy-
znamenání a jiné předměty věnoval Mu-
zeu Chodska. Matěj Šlais zemřel náhle 
uprostřed pilné práce 8. dubna 1976.

Matěj Šlais byl kdyňským patriotem, 
který přes 20 let marně usiloval o zříze-
ní muzea ve Kdyni. Je proto symbolické, 
že otevření muzea se dočkal v roce své-
ho nedožitého výročí. Jsme všichni jistě 
rádi, že bylo možné splatit dluh i tako-
vému významnému kdyňskému pamět-
níkovi jakým Matěj Šlais byl.� (mb)

V  letošním roce vzpomínáme 110.
výročí narození a  30. výročí úmr-
tí Matěje Šlaise, básníka, vlastivědné-
ho pracovníka a  jednoho ze zakladate-
lů Okresního archivu v  Domažlicích. 
Narodil se 23. května 1896 v Hluboké 
u Kdyně jako prvorozený syn rolníka. 
Dětství prožil na zemědělské usedlosti 
svých rodičů v Dobříkově č.p. 16. V le-
tech 1912 až 1915 se vyučil knihkup-
cem u M. F. Krátkého v Domažlicích. 
Po vyučení nastoupil do zaměstnání 
v knihkupectví Jana Kuneše ve Kdyni. 
Na jaře 1917 byl odveden k 35. pěšímu 
pluku a poslán na rumunskou frontu.

V  roce 1919 si otevřel ve Kdyni 
knihkupectví a  papírnictví. Fotografo-
val a  vlastním nákladem vydával po-
hlednice. Vydal také tři básnické sbírky 

Kytice vzpomínek (1922), Z  rodného 
kraje (1940), a  Domov a  kraj (1946). 
V  roce 1948 vydala Řemeslnicko živ-
nostenská jednota ve Kdyni jeho pro-
pagační publikaci Letovisko Kdyně na 
Chodsku. V  roce 1949 musel v  rámci 
likvidace soukromého obchodu v ČSR 
zrušit své knihkupectví a stal se vedou-
cím papírnictví ve Kdyni.

V  roce 1955 jej regionální historik 
Karel Váchal prosadil do funkce okres-
ního archiváře v  Domažlicích. Zde 
s  nadšením archivoval písemnosti dů-
ležité pro historii domažlického okre-
su. Písemnosti získával na MNV, ško-
lách i farách. Za pět let se mu podařilo 
získat pro Okresní archiv písemnosti 61 
obecních úřadů, 56 MNV, 20 škol, pět 
farních úřadů a 67 dalších institucí. Pro 

Poselství turistickému světu
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Učitelé trávili většinu volného času 
přípravou školního vzdělávacího pro-
gramu podle kterého základní školy za-
čnou vyučovat od 1. 9. 2007 v prvních 
a  šestých třídách. I  když jim tvorba 
učebních osnov i  debaty o  smyslu to-
hoto počínání ubíraly cenný čas a dra-
hocennou energii, stihli toho se svými 
žáky mnoho. Sportovat, vzdělávat, ba-
vit se.

Nejpočetněji zastoupené byly tra-
dičně sportovní soutěže. Běhu Koutem 
na Šumavě se účastnilo 30 žáků, z toho 
7 stálo na stupních vítězů, Bělské pětky, 
přespolního běhu v Bělé nad Radbuzou, 
se účastnilo 21 závodníků a 4 stáli na 
stupních vítězů. Mrákovští žáci nechy-
běli ani na běhu Škarmanem. Mezi nej-
lepší vytrvalce na škole patří Alena Ko-
nopíková, Václav Duffek, Ivo Vojtko, 
Pavel Vondraš a Nikola Rubášová. Kro-
mě těchto běžeckých masových závodů 
se mladší žáci probojovali do krajské-
ho finále Nestlé basket cup v Plzni, kde 
skončili třetí. Starší fotbalisté se účast-
nili turnaje Coca Cola školský pohár 
v  Kolovči, nejmladší fotbalisté turna-
jů Mc Donald’s cup. Dále se žáci a žá-
kyně mrákovské školy účastnili turnaje 
v  košíkové v  Domažlicích, mladší vy-
bíjené v Koutě na Šumavě a  společně 
řady atletických závodů pořádaných 
AŠSK Domažlice.

Nejen sportem však žila mrákov-
ská škola. Svědčí o  tom účast na řadě 
olympiád v  naukových a  jiných před-
mětech, pořádaných ODDM Domino 
jako například biologická, matematic-
ká, olympiáda v  českém jazyce. Nej-
většího úspěchu dosáhli žáci sedmé 
třídy Vojta Ticháček a  Jakub Hanáček 
v olympiádě ze zeměpisu, kdy v okres-

Druhé pololetí v Mrákově
Čtvrťáci se učí se svojí paní třídní 

učitelkou Blahutovou prvním rokem 
anglický jazyk a protože je baví ze vše-
ho nejvíce, připravili si pro spolužáky, 
ale hlavně pro rodiče ukázkovou hodi-
nu.

Se zajímavým nápadem přišli za 
svým třídním učitelem panem Pinkrem 
osmáci. Rádi by si svoji třídu vymalo-
vali a upravili tak, aby se v ní cítili lépe. 
A tak o velikonočních prázdninách bylo 
ve škole rušno. Hoši malovali, lakovali, 
brousili a natírali staré skříně, děvčata 
zdobila panely nástěnek, připravovala 
květiny a  pomáhala s  úklidem. A  vý-
sledek– přijďte se podívat na naši slu-
níčkovou třídu.

Čtvrtá a  devátá třída stihly uspořá-
dat zájezd do Prahy na výstavu Lovci 
mamutů v Národním muzeu a navštívit 
Pražský hrad.

Úspěšná byla též výprava pod ve-
dením paní učitelky Anderlové na do-
pravní soutěži v  Domažlicích, kde 
shodně mladší i  starší hlídka obsadily 
páté místo.

Vyvrcholením byl poznávací zájezd 
do Paříže. Po tři dny se tak Mrákovští 
kochali krásami hlavního města Fran-
cie. Mezi největší zážitky určitě patři-
ly sluncem rozzářené zahrady ve Ver-
sailles, kde šumění fontán mísící se 
s  barokní hudbou dodávalo tomuto 
místu neopakovatelnou atmosféru.

� ZŠ Mrákov

Stavební parcely
Všeruby připravují prodej 21 

stavebních parcel většinou o  ve-
likosti 6,5–7 arů. Jedná se o  klid-
nou lokalitu na okraji obce, kde by 
si zájemci mohli vystavět rodinné 
domy s pěkným výhledem na Šu-
mavu.

Budoucím obyvatelům může 
obec nabídnou mateřskou i základní školu s 1. stupněm, poštu, dva obchody, 
kulturní dům, restaurace a brzy snad i plánované víceúčelové hřiště.

Úspěšná výprava mrákovských běžců na Bělské pětce s českým reprezentantem 
Pavlem Faschingbauerem.

ním kole obsadili první a  druhé mís-
to a postoupili do regionálního kola do 
Plzně.

V průběhu 2. pololetí proběhl jeden 
celoškolní projektový den nazvaný Den 
vody. Jeho patronem byli žáci osmé tří-
dy, kteří všem prezentovali své práce 
na téma význam vody pro život. Pro-
gram pokračoval v domažlickém bazé-
nu, kde starší žáci buď plavali na výkon, 
nebo se potápěli. Za zmínku stojí to, že 
za hodinu naplavali mrákovští žáci cel-
kem 11 175 metrů, přičemž jednoznač-
ně nejlepším plavcem byl Jiří Císler, 
který naplaval 32 bazénů. Pod vodou 
žáci naplavali celkem 322 metrů.

Velmi úspěšně reprezentovali školu 
„mrákovské šelmičky“, tj. kluci a dívky 
z osmé třídy (B. Mlynárová, A. Císle-
rová, V. Janečková, V. Duffek, K. Ibe-
hej) v okresním kole soutěže Paragraf 
11/55, jejíž cílem je získání právního 
vědomí u  školní mládeže. 11/55 zna-
mená: je za pět minut dvanáct začít se 
chovat podle zákonů. Mrákovské šel-
mičky ve velmi silné konkurenci obsa-
dili skvělé třetí místo.

Chatová osada

Hájovna
nabízí pobyt pro školní výlety 

i třídní srazy.
Tel. 379 734 385, 602 168 171
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Na kole 
z Čech 

do Bavor

Děti z Chodské Lhoty něco jen tak neunaví. Kola už odpočí-
vala, ale ony ještě vyrazily do lesa. A byly úspěšné.

Žluté tričko s heslem Na kole z Čech do Bavor si odnesla 
cyklistka, která nejrychleji reagovala při otázce na správný ná-
zev celé akce.

Tombola a  její šťastný výherce: 1. cenu vyhrál Jiří Mráz 
z Prapořiště.

K příznivcům sloganu Na kole z Čech do Bavor patří tým 
z Domažlic. Ani letos svou účastí nezklamal.

V cíli vítala cyklisty trojice starostů (zleva) J. Kammermeier 
z Eschlkamu, J. Löfelmann ze Kdyně a M. Mach z Domažlic.

Na start z mezinárodní cyklotrasy, do Všerub, se přijelo evi-
dovat 250 milovníků pedálů.


